Luc HIRCHWALD

Memo-Fiche

Les réponses a

une ouverture

mineure apres
intervention



| - LES ARMES NATURELLES DU REPONDANT

B- Les changements de couleur au palier de 2

A- Les changements de couleur au palier de 1

A partir de 11 H et 5 cartes
Ou

A partir de 7-8 H et 4 cartes . A partir de 8-9 H et 6 belles cartes
Ou

A partir de 4-5 H et 5 cartes
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N e nNnous Un Roi de & qui a Le carré de 10
1e 1v Passe attardons pas, bonne mine + 6 ¥ liés vaut bien un
Le minimum Plus de jeu mais L’hystérie n’est Cc'est évident. méritent cette légere p o i n t
mais une belle seulement 4 pas de mise a entorse. On répétera  supplémentaire.
couleur 5°™, cartes. ce jeu. les ¥ si le partenaire

dit 2 SA, 3 & 0u 3 +.




C- La nomination des Sans-atout

1SA:7-10 H + un arrét au moins
2 SA:10H" - 11 H + un arrét et demi
3SA:11"-15H + un arrét et demi
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Vous étes Pas la peine de Trop de jeu pour
d’accord  que parler de ces ¢ « planter » 3 SA
ces 7 H valent la! Ne racontez au ler tour.
plus avec un pas votre vie ! Vous nommerez
double arrét « et les SA au tour
des cartes d'aprés sur une

intermédiaires a
foison.

redemande
poussive de
I'ouvreur.

D- Le fit dans la mineure d’ouverture

Au palier de 2 : 6-10 HLD + 5 cartes

Au palier de 3:11-12 HLD + 5 cartes

Une couleur de soutien
anémique mais un As
et un singleton font
largement I'affaire.
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9 H mais bien 12 HLD
(deux points pour le
singleton et un point pour

| a

5éme

carte)

correspondent a lI'encheé-
re proposeée.



E- La nomination d’'une nouvelle couleur a saut

Il - LES CONTRES SPOUTNIK

Au niveau de 2 : 4 - 8 H + 6 cartes convenables

Au niveau de 3 : 4 - 8 H + 7 cartes convenables
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Un conseil : Quelle que soit Soyez sobres et
Soyez rigoureux la vulnérabilité. nommez VoS 4 au
sur la qualité de palier le plus bas.
la couleur. - Vous avez dit

347
- Vous étes mar
pour le Djihad !

A- Le contre Spoutnik simple

Il ne concerne que I'enchere du répondant aprés une
intervention a 1 & sur I'ouverture mineure.

Définition :

J'aurais dit 1 ¥ si 'adversaire n’avait pas dit 1 .

Cas d’utilisation

Avec 4 cartes a v, de 7 H" a l'infini

Avec 5 cartes a ¥ au moins, de 7 H" a 10 H
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La question Votre ambition On nomme Pas assez
de cours par| |estde jouer4 v d’abord sa de jeu pour
excellence. en priorité ou couleur 5°™¢ dire 2 v.

3 SA en face
d’'une ouverture
mineure.

puis on parlera
des v dans un
2" temps...




B- Le contre Spoutnik généralisé

@ Aprés1ls-14-?

Dénie toute majeure 4°™° ou 5°™°

Garantit un peu de jeu, au moins 7 - 8 H,
(souvent sans arrét dans l'intervention).
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Elle n’est pas belle ma
convention ?
J’ai tout dit en une fois !

(@ Aprés 1 mineure -1 v -2

Dénie4o0ub5 &

Garantit un peu de jeu, au moins 7 - 8 H,
(souvent sans arrét dans l'intervention).
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Impossible de nommer les & au niveau
de 2 (pas assez de jeu) mais de quoi
vous battre pour lutter pour la partielle.



Q) Aprés1¢-2&-?

Intervention délicate a maitriser, alors

ATTENTION : Il faut que le répondant, en dehors des
7 - 8 H réglementaires , remplisse une de ces
conditions :

1. Détenir les 2 majeures 4 _*™* pour pouvoir
passer sur la nomination de I'une des deux

du partenaire.

ou

4 eéme

2. Avoir une majeure + le fit a_¢ pour
pouvoir se rabattre a 3 ¢ si le partenaire
nomme la « mauvaise » majeure.

ouU

3. Avoiraumoins 10 H + un arréta & + une
majeure 4 °"° pour pouvoir se rabattre a 2 SA
si le partenaire nomme la « mauvaise »
majeure.
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I'ouvreur

La plus agréable.

dit

2 ¢, 29,2 4 0n
passera avec la
satisfaction
devoir accompli.

du
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Si le partenaire
dit 2 &, on dira
tranquillement

ouU

Avoir 5 cartes a & si l'ouvreur nomme les ¥
que vous ne possédez pas
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Si le partenaire
dit 2v, vous
nommerez 2 &
garantissant 5
cartes dans la

3 ¢ en fermant zone 77-10 H.
son jeu !
Sud 4 Sud 5
& 952 o |74
v R1084 v |[R1083
¢ D42 ¢ D95
® (AV7 * R964
Contre Passe
Attention, en ne détenant qu’'une Bridger c'est

seule majeure, sans fit ¢, il faut
au moins 10 H pour dire 2SA, au
cas ou le partenaire (toujours
désagréable) nommerait 2 o.

les

anticiper ! Que dire si
le partenaire nomme
& apres
contre intempestif ?

votre



lll - LE CUE-BID

Le cas le plus fréguent :

Lorsque I'adversaire intervient par une couleur
guelconque le cue-bid se fait sans enchére naturelle :

Le cas exceptionnel :

Il dénie la présence d’une majeure

Il garantit une main forcing de manche (12 H et +).

Il demande a I'ouvreur de nommer en priorité 2 SA
en possession de I'arrét dans la couleur adverse.

Faire un Cue-bid avec un fit dans la mineure
et avoir

d’ouverture (5 cartes obligatoires)
des ambitions de chelem.
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Pas de majeure. Privilégier Ne nommez pas
Pas d’arrét a ¢. toujours une vos % faiblards.
De quoi jouer la belle couleur. Demandez au

manche.

Il sera temps de
découvrir l'arrét
v.

partenaire  s'il
tient les & pour
jouer 3 SA.
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Aprés une redemande,

a2 & o0u2 SA, on fittera
le partenaire a 3.
Archi-forcing !




IV - DEUX CONVENTIONS INTERESSANTES

A- La « Collante »
Cas d’utilisation

Lorsque I'adversaire interviental ¥

Le contre garantit 4 cartes a # exactement et
7-8 H minimum.

L'enchére de 1 & garantit5 cartes a # (au
moins) et 5 points d’honneur au moins
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Contre 1e

C’est sdr, le répondant
n'a que 4 cartes a .

Que 5 H, mais si on n'a
pas de fit a &, on se
retrouvera a ¢.

Avantage de cette

Inconvénient de cette

convention convention
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Connaissant 5 On ne peut pas se
cartes a & on peut manifester par contre

fitter
pour
partielle.

et se Dbattre
jouer

une

sans 4 cartes a & et on

est obligé de passer.
Dans
classique, on

le systeme
contre,
montrant un peu de jeu,
sans arrét ni 4 cartes a o.

Alors faites votre choix !

Mais de grace, jouez le méme
systéme avec votre partenaire !




B- La convention « Rodrique »

Cas d’utilisation

Lorsque I'adversaire interviental & ou2 &

Définition

5 cartes a ¥ convenables

/7-10H

Comment la reconnait-on ?

Avantage de cette
convention
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1% | 16 2&% 24

Par le « FAUX » soutien de la mineure d’ouverture
au niveau de 2 apres l'intervention d’1 4 ou 2 %
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Adieu Ne se bat-on pas plus fa- Pratique, non ?
enchere cilement avec une
naturelle ! majeure qu’'une mineure ?

Inconvénients de cette
convention :

1- On ne peut plus soutenir
le partenaire au niveau de 2.

2 - Risque d’oublier cette
convention peu naturelle.

2 & * : Rodrigue
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Connaissant 5 cartes
a ¥ chez le répondant,
on peut se battre.
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Est-ce si grave ?
On gagne plus souvent
la bataille avec des
majeures plutdt qu’avec
des mineures.

Bonne convention !
Mais elle reste dangereuse !




